



凌晨总攻! 840人夜扑 西山区山火

4月1日12时30分,昆明西山区武家箐发生山火。刚刚扑灭禄劝山火的森林消防指战员们接到任务后,立即集结,在快速准备好油水补给后,于17时抵达西山区火场聚集地。经勘查,火场面积较大,目测火线5公里至10公里,风力达到5级以上,植被茂密,指战员无法接近火线实施扑打。

1日20时,火场联指召开作战会议决定,4月2日凌晨3时开始扑火行动,由昆明支队260人从西南方向采取一点突破、两翼推进的战术,向西南和东北两个方向推进;普洱支队170人从火场东北线突破,向东南和西北两个方向推进,预计于4月2日两支队实现合围,如不能合围,所有参战人员撤离火线,避免造成人员伤亡,并协调组织10余台挖掘机开设隔离带。

目前森林消防队伍投入440人,武警150人,地方群众100人,地方扑火队150人,共计840人准备凌晨的扑救行动。

据央视

《鸵鸟东三环狂奔》追踪 鸵鸟腿脚受伤 正在疗养

“那只在大街上狂奔的鸵鸟现状如何?”3月30日上午,一只鸵鸟在昆明市东三环上奔跑,这只鸵鸟后来被送到了云南省野生动植物救护繁育中心。对于这只鸵鸟的现状,两天来有不少市民关注。对此,4月1日,记者来到云南省野生动植物救护繁育中心看望了这只鸵鸟,它腿脚受伤了,目前正在疗养。

它安静地坐在地上,下半身一动也不动,偶尔有鸵鸟来看它也不起身,这与其前两天雄壮威武的形象有些不一样。动物专家冯林贵说:“这只鸵鸟在水泥路上狂奔了至少5公里,这种路面是不适合它奔跑的。加上后期的救助过程中有一些挣扎等行为,因此,它的腿脚受了伤。它常坐着,这是在养伤,伤势恢复需要一段时间。它精神上也受到了一定的惊吓,需要静养。目前,我们的兽医每天都为它疗伤,希望它能早日康复。”

本报记者 左学佳

通讯员 张栖绮 摄影报道



樱桃杨梅上市啦 樱桃价格有点贵 75元/公斤

“给我来一点点樱桃,买回去给老人尝尝鲜。”“30块钱……”4月1日,记者走访大观篆新农贸市场发现,目前市面上不仅有苦刺花、棠梨花、香椿等春天独有的餐桌上的美味,还出现了樱桃、杨梅、桑葚等时鲜水果。

“今天是店里第一天卖樱桃,应该也是市场上的第一家,目前价格有点贵,75元/公斤。”唐女士告诉记者,只拿了少量的攀枝花樱桃让市民尝鲜,个头有点小,味道酸甜,上市价格跟往年相比差不多,预计本地樱桃再过三、四天就上市了,到时价格应该

会便宜一些。

“小点的30元/公斤,大点的40元/公斤,是石屏杨梅。”在一个水果摊位前,摊主告诉记者,新鲜杨梅已经卖了好几天,虽然价格有点贵,但销量还不错。

除了樱桃和杨梅,桑葚也大量上市。“刚上市的时候桑葚是40多元/公斤,现在12~15元/公斤,价格是一年中最便宜的时候,预计再过一周左右就落潮了。”摊贩告诉记者,今年天气比较热,桑葚成熟得特别快,很多还在树上就掉落了,所以下市时间也就随之提前。

本报记者 李赛



3000亩梨园 进入盛花期

近日,江川区侯家沟大平地梨园进入盛花期。梨树枝条上一丛丛、一簇簇,满眼都是雪白的梨花。侯家沟大平地自1997年开始栽种梨树,目前种植面积已经发展

到3000余亩,有丰水、早白蜜、红梨、雪花梨等品种。每年从3月初梨树开花,花期将持续至4月中旬。

本报记者 李春丽 文 通讯员 秦茜 摄

8000多亩洋葱丰收 价格稳中有升

3月,玉溪市江川区洋葱丰收,价格较去年稳中有升。3月31日,江川渔文化广场外的道路两侧,整齐地堆放着已经装袋的洋葱。这些洋葱将通过收购商,销往全国各地。

在收购点,大街街道朱家庄的洋葱种植户张福八将称重装袋的洋葱用三轮摩托拉到收购点,清点完袋数后,他把洋葱卸下车,一袋袋整齐地码起来。“我家种了近2亩洋葱,今年收成不错,足足装了200多袋。”

收购商张玉柱手里握着笔记本,用笔仔细记录着农户交来的洋葱。“今年2月下旬,洋葱刚上市时价格比较高,收购价在80元一袋。之后价格就慢慢回落,现在一

袋只能卖33元了。”张玉柱是江川本地人,10多年来,每年这段时间,他都会在江川收购农户的洋葱,卖到浙江、宁波等地。今年他已经向当地农户收购了3000多吨的洋葱。他告诉记者,现在已经到了洋葱收购的尾声,再过一个星期,就基本收完了。

受疫情影响,今年蔬菜销售渠道受阻,蔬菜产业受到巨大冲击。江川区是云南洋葱的主产区,3月前后,当地8000多亩的洋葱陆续上市,由于洋葱上市时处于疫情缓解期,销售未受影响,上市前期价格较去年高,后期价格逐渐回落。

本报记者 李春丽

省图今起恢复开馆

省图书馆3月31日发布公告:自4月2日起,限制性逐步恢复开馆。开放时间为每天9:00~12:00、14:00~17:00(其中周五上午闭馆进行系统维护,14:00~17:00对外开放)(注:每天中午12:00~14:00为闭馆消毒时间)。

开放区域为该馆侧大门(钱局街一侧)存包处;二楼:读者办证处、咨询处、文印室、大厅中央读者自习区域;三楼:现刊阅览室、报纸阅览室;四楼:中文图书借阅室、期刊借阅室、盲人阅览室、电子阅

览室;五楼:地方文献阅览室、历史文献阅览室、外文书刊借阅室、普洱茶文化图书馆、综合阅览室。

所有到馆读者只能通过本馆侧大门(靠钱局街一侧)进馆,并通过西侧一楼通道进入阅览大楼(排队进馆时人与人之间的间隔须保持1.5米以上)。读者进馆须服从该馆工作人员管理,向工作人员出示读者证、身份证等有效证件,并进行手机扫码(“云南抗疫情”二维码)登记;不能使用手机扫码的读者,须实名登记,并如实填写联系电话、家庭住址、近期旅居史、健康状况等信息。读者进馆时必须戴好口罩,接受体温测量,体温正常者方可入内。

本报记者 张勇

昆明 4月2日 晴 14~28℃

昆明今天 依然“火辣”



刚刚过去的3月,昆明面临着高温少雨的天气。全市平均气温16.5℃,较历史同期偏高2.2℃,平均降水量为8毫米,较历史同期偏少59%。

省气象台预计,今天,昆明主城区晴,气温14~28℃。全省范围内,怒江北部、迪庆北部、昭通北部、曲靖东部、文山南部、红河南部多云有阵雨,其他地区晴间多云。

未来24小时,丽江南部、大理东北部、楚雄西北部5级,迪庆东部、丽江北部、大理、怒江东部和南部、保山中部、临沧北部和东部、普洱北部、楚雄、昆明、玉溪、昭通西南部、曲靖北部、红河西北部4级,迪庆西北部、怒江北部、昭通东部、曲靖东南部、文山、红河东南部1~2级,其他地区3级。

本报记者 孙琴霞

彩票开奖

中国福彩网(截至4月1日24时)

| | |
|----------------------------------|-----------|
| 福彩3D 5 6 7 | 第2020043期 |
| 七乐彩 03 07 11 20 21 22 23 + 27 | 第2020019期 |

中国体彩网(截至4月1日24时)

| | |
|--|--------------------|
| 大乐透 09 14 16 24 26 + 04 12 排列3排列5 2 7 4 3 6 | 第20018期 第20042期 |
|--|--------------------|

明日

“维纳斯”携“七姐妹” 漫步苍穹

天文专家介绍,4月3日,一场观赏效果绝佳的“金星合昴星团”天象将现身西方天空,如果天气晴好,我国公众借助肉眼或小型天文望远镜将会欣赏到“维纳斯”携手“七姐妹”漫步苍穹的美丽画面。

金星是天空中除了太阳和月亮之外最亮的一个天体,中国古代称之为“太白”。日出前出现在东方时,人们称它为“启明星”;日落后出现在西方时,人们称它为“长庚星”。西方人称之为美神“维纳斯”。

昴星团是天空中肉眼能够看到的最亮的星团,又称“七姐妹星团”,俗称“蓝色问号”。

4月3日,金星合昴星团,两者之间的距离非常近,仅有0.3度。当天日落后,金星高挂在西方天空,如明灯一般。如果天气晴好,公众用肉眼可以看到,在金星的上方不远处,有一小堆晶莹的蓝色“钻石”在闪闪发光,这就是大名鼎鼎的昴星团。

记者了解到,下一次金星合昴星团要等到2023年4月11日,但它们之间的距离不如这一次接近。据新华社

古城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏

